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Méthodologie d’enquête  

Enquête réalisée en ligne du 24 au 27 janvier 2014. 

Echantillon de 1 682 personnes représentatif de la population française âgée de 18 

ans et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.  

 Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e). 

3 © Harris Interactive 



La confiance envers le couple exécutif 
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François 

Hollande en tant que Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? 

5% 
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26% 

45% 

1% 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance  Ne se prononce pas 

La cote de confiance de François Hollande se stabilise à un niveau bas 

Confiance :  

28% (=/ Décembre) 

 

Pas confiance :  

71%  

(= / Décembre) 
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3% 

24% 

26% 

46% 

1% 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance  Ne se prononce pas 

Le socle de confiance à l’égard du Premier ministre reste faible mais 

progresse, à 27% 

Confiance :  

27% (+3 points / Décembre) 

Pas confiance :  

72% (-3 points / Novembre) 
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Jean-

Marc Ayrault en tant que Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ? 



Les courbes de confiance de l’exécutif restent stables voire en légère 

progression pour le Premier ministre mais largement minoritaires 
•Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que 

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? 

•Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Jean-Marc Ayrault en tant que 

Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ? 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la 

République selon l’âge 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François 

Hollande en tant que Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? 
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54 

52 
50 45 

41 
40 39 38 

42 

36 35 

33 
32 

34 35 35 

29 29 

26 28 

28 

56 
58 

51 51 

46 47 
44 

40 

51 

44 44 

39 

35 

43 
46 

44 

31 
33 

31 

28 

32 

55 
52 

50 

44 

36 
38 

33 
36 

37 

34 34 33 
31 

30 34 
33 

29 

28 

24 

29 

23 

61 

54 54 

46 

41 40 41 
39 

43 

37 

33 34 
32 34 

32 

33 

28 
29 26 

31 
30 

44 43 
45 

40 39 

37 
38 37 37 

31 30 

26 

30 
29 27 

29 
26 27 

26 
26 

26 

10 

20 

30 

40 

50 

60 
Ensemble des Français  

Français âgés de moins de 35 

ans 

Français âgés de 35 à 49 ans 

Français âgés de 50 à 64 ans 

Français âgés de 65 ans et plus 

8 © Harris Interactive 

2012 2013 2014 



Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la 

République selon la catégorie socioprofessionnelle 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François 

Hollande en tant que Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la 

République selon la proximité politique 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François 

Hollande en tant que Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? 
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Evolution de la confiance en Jean-Marc Ayrault en tant que Premier ministre 

selon l’âge 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Jean-Marc 

Ayrault en tant que Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ? 

 

 

 

Sous-total Confiance, en %  
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Evolution de la confiance en Jean-Marc Ayrault en tant que Premier ministre 

selon la catégorie socioprofessionnelle 

Sous-total Confiance, en %  
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Jean-Marc 

Ayrault en tant que Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ? 
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Evolution de la confiance en Jean-Marc Ayrault en tant que Premier ministre 

selon la proximité politique 

Sous-total Confiance, en %  
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Jean-Marc 

Ayrault en tant que Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ? 
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Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 

François Hollande 
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en François Hollande en 

tant que Président de la République 

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le visuel 

représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. 

L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 

Quelles sont toutes les raisons pour 

lesquelles vous faites confiance à François 

Hollande ? (Question ouverte, réponses 

spontanées)  

 - A ceux qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à François Hollande -  

Quelles sont toutes les raisons pour 

lesquelles vous ne faites pas confiance à 

François Hollande ? (Question ouverte, 

réponses spontanées)  

 - A ceux qui ne font plutôt pas ou pas du 

tout confiance à François Hollande -  
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Les raisons de la confiance des CSP+ en François Hollande  

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le visuel 

représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. 

L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous faites confiance à François Hollande ? (Question ouverte, 

réponses spontanées)  

 - Aux CSP+ qui font tout à fait ou plutôt confiance à François Hollande-  
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Un jugement positif à l’égard de l’action et 
des décisions prises par Président, et de son 

attitude 

Le sentiment que le Président a à cœur de 
redresser le pays et est capable de 

s’adapter au contexte difficile 

Une mise en avant de la personnalité du 

Président de la République : honnête, 

sérieux, compétent, pragmatique 



Les mots des CSP+  pour justifier leur confiance en François Hollande 

« Il essaie de faire les bons choix. » 

« Il a engagé pas mal de choses en rapport avec ses 60 engagements de son programme. » 

«  Ce qui est dit se réalise presque toujours, les mesures engagées semblent bonnes » 

«  II est compétent, il sait où il va, il a la capacité de prendre les bonnes décisions pour notre pays. » 

« Une politique pragmatique de centre gauche. » ; « Il tient un cap social libéral. » 

« Parce que, quoiqu'en disent les médias, il suit une stratégie depuis le début et il s'y tient. De plus, je suis plutôt en accord avec sa façon de voir 

les choses. » 

Un jugement positif à l’égard de son action, de ses décisions et de son attitude 

17 © Harris Interactive 

« Sa dernière intervention concernant le redressement de l'économie et, partant, du chômage, me semble plutôt pragmatique ; il m’a semblé 
moins idéologique que par un passé récent ! » 

«  Il est conscient des difficultés et qu’il faut faire des économies même si c'est impopulaire. » 

«  Il change de cap, c'est bon signe ! » 

« Il essaie de redresser une situation difficile dans un contexte aussi difficile. » 

« Il est capable de s'adapter à la situation actuelle et de réviser sa politique pour obtenir des résultats. » 

« Fait ce qu'il peut, du mieux qu'il peut, vu la situation. » 

« Je pense qu'il vient de prendre des décisions courageuses. » 

Le sentiment que le Président de la République a à cœur de redresser le pays 

« Pragmatisme, honnêteté, intelligence politique. » 

« Sérieux et honnête. » 

« Sérieux, travailleur,  inventif,  n'a pas peur de bousculer les frontières partisanes. » 

« Déterminé, volontaire, analyse cohérente, humain, réaliste. » 

Une mise en avant de la personnalité du Président de la République 



Les raisons de la non-confiance des sympathisants du Front de Gauche en 

François Hollande  

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le visuel 

représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. 

L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous ne faites pas confiance à François Hollande ? (Question ouverte, 

réponses spontanées)  

 - Aux sympathisants du Front de Gauche qui ne font plutôt pas ou pas du tout confiance à François Hollande-  
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Une critique de la politique menée, qui 

s’apparenterait à une politique de « Droite »,  

qui ne profiterait pas au plus grand nombre 

Un sentiment de « trahison » alimenté par 

des promesses perçues comme non tenues  

et une impression de mensonges  au 

sommet de l’Etat 

La mise en parallèle de la vie privée du 

Président et de son action politique à 

travers 2 principaux éléments : instabilité et 

incapacité à prendre des décisions 



Les mots des sympathisants du Front de Gauche pour justifier leur non-

confiance en François Hollande 

« Ses politiques libérales et cette politique de l'offre nous amène dans le mur, il n' y a rien à espérer de bon, surtout pas de justice sociale et de 

redistribution de la richesse énorme de ce pays. Trop à Droite pour pouvoir être utile et efficace pour le pays. » 

«  Il fait une politique de Droite , tout pour les patrons et les riches. » 

«  Les politiques ne défendent plus de convictions, Droite et Gauche sont soumises à la bourse. » 

« Son récent virage à Droite ne correspond pas à ce qu'il avait annoncé dans son programme. Son attitude personnelle vis-à-vis de la fonction 

présidentielle me gêne car trop ressemblante à celle de son prédécesseur. » 

Une critique de la politique menée, qui s’apparenterait à une politique de « Droite » 
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«  Une trahison, il ne respecte pas ses promesses et fait des cadeaux aux patrons. » 

« Mensonges, trahisons de tous genres, politique de Droite presque pire que celle de Sarkozy (c'est dire !), tout pour les nantis et la finance. » 

« Son revirement, il ne tient pas ses promesses électorales. » 

« Entre les promesses du candidat et les actes du Président il n'y a pas un pas, c'est un gouffre. Aucune idéologie rien que du pragmatisme? 

C'était pas la peine de changer de pion pour faire comme avant. » 

« Trop de mensonge , il n’a pas été élu pour faire ca » 

«  Toujours les mêmes trahisons du programme, vers le libéralisme et l'encouragement aux marchés débridés. » 

Un sentiment de « trahison »  

« S’il gouverne la France comme sa vie privée,  je n'ai pas confiance même si ses galipettes ne me regardent pas. » 

« Il n'est stable ni dans sa vie privée ni dans sa vie publique. » 

«  Trop de modifications à son programme de candidat, de plus quand on ne sait pas décider dans sa vie privée, comment penser que les 

"bonnes" décisions ne sont pas celles de celui qui parle le plus fort, comme le Medef ? » 

La mise en parallèle de la vie privée du Président et de son action politique 



Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 

Jean-Marc Ayrault 
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en Jean-Marc Ayrault 

en tant que Premier ministre 

Quelles sont toutes les raisons pour 

lesquelles vous faites confiance à Jean-

Marc Ayrault ? (Question ouverte, réponses 

spontanées)  

 - A ceux qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à Jean-Marc Ayrault -  

Quelles sont toutes les raisons pour 

lesquelles vous ne faites pas confiance à 

Jean-Marc Ayrault ? (Question ouverte, 

réponses spontanées)  

 - A ceux qui ne font plutôt pas ou pas du 

tout confiance à Jean-Marc Ayrault -  
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le visuel 

représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. 

L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 



La confiance envers les ministres 
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ? 

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (1/2) 
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Manuel Valls en tant que Ministre de l’Intérieur 

Laurent Fabius en tant que Ministre des Affaires Etrangères 

Jean-Yves Le Drian en tant que Ministre de la Défense 

Najat Vallaud-Belkacem en tant que Ministre des Droit des Femmes  

Christiane Taubira en tant que Garde des Sceaux et Ministre de la 

Justice 

Aurélie Filipetti en tant que Ministre de la Culture et de la 

Communication 

Fleur Pellerin en tant que Ministre en charge des Petites et Moyennes 

Entreprises, de l'Innovation et de l'Economie numérique 

Benoît Hamon en tant que Ministre en charge de l'Economie sociale et 

solidaire et de la Consommation 

Stéphane Le Foll en tant que Ministre de l’Agriculture et de 
l’Agroalimentaire 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ? 

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (2/2) 
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Arnaud Montebourg en tant que Ministre du Redressement Productif 

Michel Sapin, en tant que Ministre du Travail, de l’Emploi et du 
Dialogue social 

Pierre Moscovici en tant que Ministre de l’Economie et des Finances  

Vincent Peillon en tant que Ministre de l’Education Nationale 

Bernard Cazeneuve en tant que Ministre en charge du Budget 

Marisol Touraine en tant que Ministre des Affaires Sociales et de la 

Santé 

Marylise Lebranchu en tant que Ministre de la Réforme de l’Etat, de la 
Décentralisation et de la Fonction Publique 

Cécile Duflot en tant que Ministre de l’Egalité des Territoires et du 
Logement 

Philippe Martin en tant que Ministre de l’Ecologie du Développement 
Durable et de l’Energie 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 



Evolution de la confiance dans les ministres (en %) 

Janv 

2013 

Fév 

2013 

Mars 

2013 

Avr 

2013 

Mai 

2013 

Juin 

2013 

Juill 

2013 

Août 

2013 

Sept 

2013 

Oct 

2013 

Nov 

2013 

Dec 

2013 

Janv 

2014 
Evolution 

Manuel Valls  59 56 56 54 49 51 51 52 50 59 57 57 48 -9 

Laurent Fabius  44 38 40 42 38 40 38 40 37 35 36 39 39 = 

Jean-Yves Le Drian  39 38 42 39 39 39 41 41 36 35 36 40 40 = 

Najat Vallaud-

Belkacem  
36 31 33 33 34 34 34 35 31 33 33 32 33 +1 

Christiane Taubira  30 36 36 32 32 34 34 33 29 30 32 34 31 -3 

Aurélie Filipetti  36 32 33 32 32 33 32 32 28 29 29 28 29 +1  

Fleur Pellerin  31 30 31 30 32 30 31 30 29 28 27 29 30 +1 

Benoît Hamon  33 29 31 30 29 30 31 31 28 27 27 28 28 = 

Stéphane Le Foll  32 32 35 34 33 32 33 34 29 28 26 27 30 +3 

Arnaud Montebourg  31 27 28 29 27 28 27 30 26 27 26 28 28 = 

Michel Sapin  36 30 32 31 31 31 32 30 26 27 25 28 28 = 

Pierre Moscovici  37 33 36 30 28 29 27 29 26 28 25 27 27 = 

Vincent Peillon  34 31 32 31 30 31 31 31 28 27 24 26 27 +1 

Bernard Cazeneuve 

(*)  
25 22 27 25 28 27 26 29 24 25 24 25 26 +1 

Marisol Touraine  32 29 29 29 31 29 30 30 27 26 24 26 29 +3 

Marylise Lebranchu  31 26 29 27 27 26 30 27 23 24 23 24 23 -1 

Cécile Duflot  27 24 27 25 24 28 28 29 25 21 22 21 21 = 

Philippe Martin              20 21 19 18 17 18 19 +1 

Delphine Batho  27 23 24 24 24 23             

(*) = Bernard Cazeneuve a été testé en tant que Ministre délégué aux Affaires Européennes jusqu’en février 2013, et en tant que 

Ministre délégué au Budget depuis mars 2013. 25 © Harris Interactive 



Moyenne de confiance dans les Ministres 

Sous-Total Confiance, en %  
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